



# 美甲师：让时尚在指尖流淌

近年来，随着人们生活质量的提高，更多市民更加追求美、注重美，美甲也随之风靡，许多人更是将美甲作为炫耀的资本。

哪里有需求，哪里就有市场。人们对美甲的需求刺激这个行业的不断发展，美甲师也成为时尚的“香饽饽”。在这些美甲师中，有人通过艰辛创业最终实现人生价值，也有人本着兴趣实现了自己的梦想……近日，记者采访了几位美甲师，在点滴记录中，折射出她们“炫彩”的人生。

□文/图 本报记者 张晓甫 见习记者 陈金旭

## 1 把兴趣当事业

今年26岁的陈儒为是新天地一家美甲店的老板兼美甲师。3月24日下午，记者来到陈儒为的美甲店，她身着浅蓝色牛仔衣，扎了一个简单的马尾，正低着头专心致志地为一位顾客涂白色的指甲油。

提到第一次接触美甲，陈儒为有一丝羞赧：“我从小喜欢咬指甲。第一次做美甲，是我妈带我去的，目的是为了让我不再咬指甲。”没想到，做了一次美甲的陈儒为上了瘾。高中时候学习美术的陈儒为突发奇想，用丙烯颜料在自己的指甲上作画。“那时候流行的美甲是延长光疗甲。我不是很喜欢，就自己画。没事给自己的指甲上画个草莓，涂个樱桃什么的。”这对于学过美术的陈儒为来说，实在是易如反掌。而上大学之后，陈儒为喜欢美甲的习惯也没有丢掉，自己买了基本的美甲工具，还先后买了各种颜色、各种品牌、各种价位的指甲油。光是毕业的时候寄回家的指甲油就有半箱子，得有100多瓶。

陈儒为大学学的是服装设计专业，自然而然地接触了许多时尚前沿的东西。毕业后不愿意受约束的她决定将自己的兴趣当成一份事业，开了一家潮味十足的美甲店，不管是小店的名字和装修风格，还是店里的摆设，无一不凝聚着陈儒为的心血。凭借深厚的艺术功底，陈儒为做出的造型和其他美甲师做的不一样。她说，美甲不仅是给人涂指甲油这么简单，更多的是考验审美能力和创造能力。而高级定制、小众风格成了该店的招牌，吸引了不少女孩子。“我做美甲最大的特点就是慢，因为我坚信慢工出细活。”陈儒为一边介绍一边为顾客画指甲，经过几笔勾勒，涂完白色底油的指甲上便出现了一块西瓜的轮廓。“顾客虐我万万遍，我待顾客如初恋”是陈儒为朋友圈的签名，也是她的待客之道。“来做美甲的顾客都和我成了好朋友。因为我做得比较慢，一次至少要两个小时。我就和顾客边做边聊，彼此很容易成为好朋友。”

性格开朗的陈儒为戏称自己是“专业指甲刷漆匠”，而记者在一旁观察了陈儒为做美甲时的认真以后，认为她应该是专业指甲刷漆匠，不仅匠心独运，还有着匠人的精神。“不管是我精心挑选出来的图片，还是顾客自己找的图片，我都会尽量将这个图案做好，使得它和顾客的指甲相得益彰。”顾客刘女士笑称：“有时候我觉得已经做得很好了，她特别追求完美，有不小意擦到或者不满意的地方，她会重做，直到满意为止。”



杨如楠正在为顾客指甲做造型。



侯静娜展示美甲亮片手册。



陈儒为说，美甲不仅是给人涂指甲油这么简单，更多的是考验审美能力和创造能力。

## 2 在指尖上作画

今年22岁的杨如楠刚毕业就被陈儒为“拉进”美甲店，被赞是做美甲的“好苗子”，而她本身也是一位资深的美甲爱好者。上大学的时候，杨如楠就十分喜欢给自己做美甲，还时常和朋友在宿舍里研究好看的造型，经常在朋友的手上做实验。有时候，其他宿舍的同学也会慕名来找如楠“涂指甲”。暑假的时候，杨如楠曾经想找个美甲店学习美甲，不过一直没有找到合适的，再加上时间有限，这个愿望一直没有实现。直到经人介绍认识了陈儒为，两人一拍即合，一起将美甲店做得有声有色。

杨如楠大学学习的是广告设计，她根本没有将专业和自己喜欢的美甲联想到一起。但是做了一年的美甲师以后，她发现两者还是有共同点的，就是创意。“有时候可能不经意间看到一个东西，就会得到一个启发。比如，看到玉兰花开开了，就会想到可以做一个花系列的造型。看到好看图片就会想要把它搬到指甲上。”杨如楠的手机相册里至少有一半都是美甲图，

“店里不忙的话，我就会翻翻美甲软件，看看有没有新款、新造型。”除了自己想到的创意，她还会根据节日来做不同系列，比如万圣节画个小南瓜，圣诞节画个小雪花等。

“美甲其实就是在指尖作画。其实还是有一点难度的，毕竟空间有限，要想把自己想要的图案画出来还是得多尝试。”给顾客做美甲的时候，经常被顾客询问“呀，怎么擦掉了？”一般是因为觉得线画得有点歪，或者画得过大或过小，或者没画好。身为处女座的如楠告诉记者，“我感觉自己有重度强迫症，我画的指甲每一个都必须是自己觉得满意的。我做一只手比人家做一双手还要多两个小时。”

生性腼腆的杨如楠不爱说话，但是对顾客的要求总是充满了耐心。有一次，如楠帮一位顾客做美甲的时候先试颜色。顾客试了20多个颜色以后，还是挑选了第一次试用的颜色。杨如楠没有一丝不耐烦，还是细心地为顾客做好了指甲，获得了顾客的称赞。

## 3 为美丽加分

今年27岁的侯静娜是海河路一家美甲工作室的美甲师，拥有六年经验的她已经是一位资深美甲师了。

侯静娜第一次接触美甲是在2009年的夏天。每次穿凉鞋的时候，侯静娜看着自己小时候因调皮被砸坏且剩一半的大脚趾甲就很失落。一次偶然的的机会，她在姐姐的服装店里玩，旁边有一间美甲店，她就问店里的美甲师能不能把脚趾甲变得漂亮一点。美甲师满口答应，做完美甲的效果令侯静娜激动不已。“贴了甲片，做完美甲之后，我的脚趾甲真的很漂亮，跟自己的真指甲没什么区别，而且，美甲师还帮我画上了好看的颜色和图案，可以用‘惊呆了’来表达我心中的欢喜和满意。”第一次接触美甲，让侯静娜感到指甲原来可以变得这么漂亮，在小小的指甲上不仅可以做图案，最重要的是让指甲整体看上去很美观。侯静娜当时便央求美甲师收她为徒，她认为给别人做好指甲是一件很有成就感的事情，而她本身也比较爱美。“人家都是干一行爱一行，我是爱一行干一行，觉得人生最幸福的事就是做着自己喜欢的工作。我已经做美甲师六年多了，一直从事美丽的行业，现在不仅是一位美甲师，店里还有化妆、美睫、纹绣等微整形项目。”

六年多的美甲师经验，使得侯静娜不仅专业，更能根据客户的需要为客户选择适合的，为美丽加分。有一位顾客是公司的部

门领导，由于不喜欢在其他美甲店做的颜色，便来到侯静娜的美甲店。

侯静娜发现这位叫刘姐的顾客穿的衣服比较素雅，了解到刘姐在单位上班比较干净利落，发现别人做的颜色不符合她的气质。侯静娜便帮刘姐选择了和她气质、服装搭配的柔和色——浅粉色，又点缀了一些简单的小钻。第一次的美甲体验令刘姐非常满意，以后每次都来找侯静娜做美甲。即使侯静娜搬到别的地方，刘姐也要打车一个多小时去找侯静娜去做美甲。刘姐觉得侯静娜了解她，懂她。侯静娜告诉记者，她一般都会根据客户的穿衣风格进行美甲，如果穿着比较个性，就选择比较时尚前卫的造型；如果这个人看起来很温柔，衣服颜色素雅，就选择柔和的颜色。除此之外，侯静娜还经常免费为顾客修眉毛、盘头发。她说：“我是一个比较喜欢热闹的人，每天见不一样的人，听着顾客的故事也是一种很幸福的事。如果顾客不开心了，我就开导开导，安慰一下；开心的话，就一起聊聊天，还能成为很好的朋友。”

对于未来，侯静娜充满了憧憬：“现在条件有限，我希望未来可以发展得更好，为顾客提供更好的环境。比如，在等候的时候可以喝喝茶，喝喝咖啡，聊聊天，让更多爱美的人成为朋友，可以在工作之余有一个休闲、放松的地方。”